

卓大林调研对接西南大学 推动校地合作走深走实

本报讯(记者 代宇航)4月24日,区委副书记卓大林带队调研对接西南大学,推动校地合作走深走实。副区长向红参加调研。

在西南大学资源昆虫高效养殖与利用国家重点实验室,实验室的科研团队负责人向卓大林详细介绍了昆虫养殖技术的最新研究成果和应用前景。卓大林

充分肯定了西南大学资源昆虫高效养殖与利用国家重点实验室对我区资源昆虫学科发展作出的努力与贡献。他指出,要充分利用西南大学教学科研优势和北碚地理资源优势,大力推动蚕桑种植、蚕桑产品精深加工合作,推动高校科研成果就地转化,为北碚农业产业发展提供强劲支撑。

在西南大学校史馆,通过珍贵的资料 and 文物,卓大林了解了西南大学的历史沿革和发展成就。卓大林对西南大学悠久的办学历史和辉煌的办学成果给予高度评价,他表示,西南大学作为地方高等教育的重要力量,为培养优秀人才、服务地方经济社会发展作出了重要贡献。

在西南大学人工智能学院,学院负责人向卓大林介绍了学院的教学科研情况、人才培养成果以及未来发展规划。卓大林对西南大学人工智能学院在人工智能领域的探索和创新表示了浓厚兴趣,希望学院能够进一步加强与地方企业的合作,推动产学研深度融合,为地方经济发展注入新的活力。

我区举行中小学 校园食品安全突发事件应急演练

本报讯(记者 代宇航)“校长,你好!我是学校校医,向你报告一个紧急情况:今天下午2点左右,我校多名学生陆续出现不同程度的腹痛、腹泻、呕吐……”4月28日,我区举行2024年中小学校园食品安全突发事件应急演练,通过情景模拟、集中练兵的形式,强化应对突发事件的风险意识,提高中小学校应对食品安全突发事件的处置能力。

区人大常委会副主任朱吉红出席演练启动仪式并观摩演练。

本次演练由区教委、区市场监管局主办,重庆市兼善中学承办。演练模拟学校突发疑似群体性食源性疾病事件,多名学生在校食堂用餐后,出现不同程度的恶心、腹痛、腹泻等症状。事件发生后,按照上报和先期处置、应急响应、事件调查、舆情应对、响应终止与后续处置

5个科目,进行全流程、全要素、全场景实景演练。参演各单位对照职责有序配合,推演了突发事件各个环节的应对处理方法。

重庆市计量质量检测研究院化工中心主任李根容点评称,校园食品安全一直是食品安全监管的重要领域,本次演练以校园食品安全突发事件为背景,演练过程环环相扣,符合实际,各单位职责

明晰,配合有序,达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍、提升能力的目的。

区市场监管局相关负责人表示,接下来,该局将深化对校园食品安全管理的指导和培训,持续加大监管力度,聚焦校园食品安全突出问题,采取有效措施,打基础、补短板、强弱项、促提升,消除校园食品安全风险隐患,保障全区在校师生食品安全。

重庆市2024年“五四”离队入团示范活动在我区举行

本报讯(记者 代宇航)4月26日,重庆市2024年“五四”离队入团示范活动在我区举行。本次活动以“青春践行二十大,逐梦奋进新时代”为主题,由团市委、市少工委主办,区教委、团区委、区少工委、西南大学附属中学承办。

团市委副书记张珂,副区长李纲出席活动。

活动在情景剧《一脉相承的青春》中拉开序幕,同学们以一声声激情澎湃、斗志昂扬的呐喊,重温一代代先辈的青春奉献。随后,年满14周岁的927名少先队员唱队歌、行队礼,为自己的

少先队生涯画上圆满的句点。

入团仪式上,现场宣读了首批新团员名单,讲解了团员权利与义务等。现场领导为新团员佩戴团徽、颁发团章和团员证。鲜艳的团徽在新团员的胸前熠熠生辉,提醒他们时刻牢记共青团员身份,在日常学习、生活中率先垂

范立标杆,发挥共青团员的先锋模范作用。

“在今后的学习和生活中,我将不忘初心,牢记青春使命,以身作则,积极进取,用实际行动展现新时代共青团员的青春风采,无愧于共青团员这一光荣称号。”新入团代表李卓轩说。

放风筝、逛集市、听音乐会…… 北碚区第二届正码头风筝文化节开幕

本报讯(记者 齐宏文/图)4月27日,“风起嘉陵 筝舞朝阳”北碚区第二届正码头风筝文化艺术节暨2024年北碚区全民健身运动会在正码头广场开幕。活动将从4月27日一直持续到5月5日,放风筝、玩投壶、逛集市、听音乐会……众多市民游客慕名而来,在美好春日领略北碚的秀美风光。

据了解,此次活动由区商务委、区体育发展中心、团区委、共青团西南大学委员会、朝阳街道办事处、朝阳街道总工会联合主办,融合了全民健身以及商业集市、文化展演,打造集文化、旅游、运动、商业为一体的风筝嘉年华。

开幕式上,举行了“青年发展型街区”揭牌仪式。据了解,朝阳街道与团区委合作,积极关注本地青年所思所盼、所忧所感,围绕“城市对青年更友好、青年在城市更有为”目标,推出多元化的“青年文化活动”,发展以青年为主要生产者和消费者的“青年经济”,打造出青年喜爱度高、粘度强的青年街区,满足青年个性化、多元化、品质化消费需求。

活动现场,来自区青少年活动中心的小朋友进行风筝绘画创作。随着风筝节正式开幕,饱含小朋友们憧憬与希望的风筝飞上蓝天,妆点了北碚的春天。

据了解,本届风筝节将持续到5月5日,主办方精心为民游客策划了独具匠心的系列活动。

开幕式当天,举行风筝放飞表演、欢乐龙舟、风筝滚地龙接力赛、运动集市、风筝文化讲座和流动图书服务车

送知识等活动,晚上举行夜光风筝表演。4月28日举行全民广场舞展示以及2024年“相约朝阳,遇见美好”五四青年节活动。4月29日、30日开展风筝摄影比赛。5月1日将举行跳绳比赛、运动

集市以及路边音乐会。5月4日、5日将举行风筝摄影展以及“行走中的美术馆”活动。同时,国风游园集市、中山路美食集市、运动集市、风筝摄影比赛以及风筝放飞比赛将贯穿活动始终。



小朋友参加风筝滚地龙接力赛。



感受运动快乐 和谐邻里关系

4月26日,水土街道万寿公租房社区举行趣味运动会,吸引辖区100多名企业职工参加。大家在“太空漫步”、“齐心协力”、跨栏、跳绳等趣味游戏中感受运动的快乐,增进彼此了解,和谐邻里关系。

记者 秦廷富 摄



乘轨道交通享书香之旅

“巴·掌书”进轨道,西南大学站可借阅



市民在轨道交通6号线西南大学站借阅“巴·掌书”。记者 罗丹 摄

本报讯(记者 罗丹 实习记者 党森)你听说过“巴·掌书”吗?“巴·掌书”状如其名,书本摊开如巴掌大小,适合随身携带,更方便读者利用碎片化时间完成本书的阅读。

4月25日,重庆市公共图书馆“巴·掌书”项目走进轨道交通6号线西南大学站。现场的阅读分享快闪、“巴·掌书”推介、借阅有礼等阅读推广活动吸引了众多市民前来体验。

记者在现场看到,“巴·掌书”自助借阅柜内的书籍涵盖政治、经济、文学、历史、地理、科普等多种类别。书本一手可握,更方便随身携带,也更容易让读者利用碎片化时间进行阅读。“以后每天上班进站时我就可以借一本书,在轨道交通上

的通勤时间,我可以放下手机,享受片刻阅读时光。下班时,我再把书还回去。”市民张雨晴为“巴·掌书”点赞,“真是太方便了!”

据了解,市民可通过设置在轨道交通站点的“巴·掌书”自助借阅柜免费借阅图书,一次可借阅8本,支持市内轨道交通站点自助借阅柜和全市公共图书馆互通还书。

“接下来,我们将在北碚的3个轨道交通站点,开展不同层次的阅读推广活动,满足广大市民读者更加便捷、多元的阅读需求。”区文化旅游委党委委员、执法支队政委邓静薇表示,希望通过“阅读+交通”的服务方式,给市民在通勤时间里增添一抹书香。

区博物馆征集 不可移动文物线索

本报讯(记者 韦玉婷)即日起至2025年5月31日,区博物馆面向社会征集不可移动文物线索信息。

征集范围为北碚区内地上、地下、水下新发现的不可移动文物。具体包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹和代表性建筑,以及不能列入上述各类别的文化遗存。例如作为人类行为与自然的结合体,拥有明确的物质实体,为某一区域或群体的历史、文化、习俗等提供特殊见证的文化景观;古猿、古

人类以及与古人类活动有关的第四纪古脊椎动物或其他古生物化石地点;其他具有一定历史、艺术、科学价值,且实体尚存的文物。

为了确保信息准确可靠,市民须提供尽可能详细的情况描述,包括名称、年代、详细地址等。市民可前往区博物馆(北碚区云清路77号)现场提交相关资料,也可通过电子邮箱1623843348@qq.com或联系电话023-63220929、023-63220558、023-60306681提交相关资料。

我区开展 公路突发事件防汛抢险应急演练

本报讯(记者 罗丹)4月26日,我区多部门联合开展公路突发事件防汛抢险应急演练,进一步提升应急抢险队伍的实战水平和险情处置能力。

从今年4月15日零时起,我市已正式进入汛期。当天的应急演练以国道G351线发生边坡垮塌,大量泥沙占据公路,影响交通通行为背景。

接警后,我区交通系统立即启动公路应急预案。区交通局、区交巡警支队、区公路事务中心等相关部门的抢险突击队,以及指挥车、生产车、铲车等机械设备迅速赶到事故现场

进行处置。

演练中,抢险队员身着醒目的养护服装,手持铁铲、电锯等工具,通过大型机械设备与人工相结合的方式,全力投入到抢险救援中。经过1个多小时的奋力抢险,路面清理完毕,交通恢复正常。

“本次应急演练,有效锻炼了应急队伍的反应速度和处置水平。”区公路事务中心相关负责人表示,接下来,该中心将与气象、水利等部门积极协调,第一时间掌握水情、雨情等信息,科学制定抢险方案,确保全区交通运输行业平稳度过汛期。

“公交小蜜蜂进校园” 为开行“响应公交”集思广益

本报讯(记者 向金城)近日,重庆交通开投公交集团在中心城区全面启动“重庆公交小蜜蜂进校园”公益活动,重点收集对开行“响应公交”的意见建议。

在北碚区中山路小学,公交工作人员不仅为数百名小学生上了一堂别开生面的安全教育课,还广泛听取学校师生和家长对开行“响应公交”的意见建议,详细了解大家个性化、多样化的公交出行需求。“活动搭建了学校与公交公司的沟通桥梁,让师生可以反馈更多的出行需求。”北碚区中山路小学教师张玲说。

据了解,“响应公交”固定服务区域,而不固定线路,可以根据客流需求实时动态规划行驶路线,还可以像网约车一样随叫随到,它采用常规公交票价体系,学生卡、老年卡等均可使用。

目前,我区开通了3560路和3561路两条“响应公交”线路,运营时间为早上7点到晚上9点,分别运营轨道向家岗区域和曹家湾区域,日均载客量已突破1300人次,累计超过15万人次受益。

重庆交通开投公交集团北部公司服务管理部负责人田云刚表示,收集到这些意见建议后,将认真研究分析开行小巷公交,定制公交和“响应公交”的可行性,以方便学校师生出行。